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  شب عاشورا در محضر رهبر انقلاب
 و دانش از استي اهل سيچرا بعض/  استتي عقلانني عي الهيها  به وعدهمانيا: پناهيان

 به نصرت ماني كه ايكس/ ها درد دل كنم  با جوانخواهم يم/ شوند؟ يعوام ترسوتر م
   خواهد بود؟گريظهور چند سال د/ شود ي نداشته باشد عقلش زائل مياله

هاي الهي    هاي نصرت الهي در اين دنيا و دشوار بودن دخالت دادن وعده             م عليرضا پناهيان پس از اشاره به وعده       حجت الاسلا 
 كننـد  ي را مطرح م   ي اسم كي ها ي است كه بعض   ني مسئله ا  شود، ي مسئله مطرح م   كي منتها«: در زندگي فردي و اجتماعي گفت     

 صورت مسئله هم بدك     ،ديآ ي م شي پ يا   مسئله كي نجايا... دانند ي م بيه به غ   را حوال  ي و نصرت اله   ت،ي عقلان ي و نيب  به نام واقع  
خودش را به   نبايد   است، آدم    ي خوب زي هم چ  ها يزير  ها و برنامه    در محاسبه توجه به آن     ، است ي خوب زي چ تي كه خب عقلان   ،ستين

 كه آدم خودش را به دسـت خـودش بـه            خوانند ي م تي قرآن هم برا   ية چندتا آ  يها اگر رو بهشان بده       آدم جور  ني ا .اندازدبيمهلكه  
 ـيهـا را خ      بحـث  ني ا .. . كوتاه آمد و   دي فشار آمد با   يلي را نگاه بكند و بالاخره اگر خ       طي شرا دي و با  .اندازد ي نم هلكهم  مطـرح   هـا  يل
  »م؟ي باهاشون بحث بكنيجور ها؟ چه  آدمني با امي كنكاري ما چدهند، ي بهش منانهيب  ژست واقعكي كنند، يم

  
مشروح سخنان حجت الاسلام و المسلمين عليرضا پناهيان كه شب عاشـورا در محـضر مقـام معظـم                   

  : خوانيد رهبري و جمع عزاداران حسيني ايراد شده است، را مي

  هاي خداوند به مؤمنين فقط مربوط به آخرت نيست وعده
 ست،ي ـ ن ي بـاره سـخن    نيبه آخرت هستند، خب در ا      كه به بندگان مؤمن خودشان دادند بعضاً مربوط          ييها  خداوند متعال وعده  

 بـه  مي داشـته باش ـ مـان ي است كـه ا ني ما هميماني از موضوعات مهم ا  يكي ما،   ي مهم اعتقاد  يها  گاهي از پا  يكيمعلوم است كه    
 اسـت بـه      خداوند متعال مربـوط    يها   از وعده  ي بخش يول.  فرمودند تي به ما عنا   ودانه جا اتي ح ي كه خداوند متعال برا    ييها  وعده
 يدي ـ وعي دارنـد، حت ـ ييها   او را اجرا كنند وعده   ني كه فرام  يطي در شرا  ني مؤمن ي هم خداوند متعال برا    اي در دن  . ما يياي دن يزندگ

  .يوي دنيها  هست هم پاداشيوي دنيها دارند، هم مجازات
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 اي ـ در دني مـا تـا وقت ـ  .شـد  ي جدا ماي چون حساب آخرت از دن  ،شد يتر م    مقدار آسان  كي ينداري اگر فقط آخرت بود كار د      البته
 خودمـان   ة روزمر ي به زندگ  ميكرد ي و شروع م   مي نداشت ي با خدا كار   مي نداشت ي كار نيبا د در تنظيم امور روزمرة زندگي،       ،ميهست

 ،ا دادنـد   به م  اي دن ي زندگ ة متعال دربار  داوند كه خ  ييها   با وعده  ي ول م،ي كن مي را تنظ  ي زندگ ني ا ميخواست ي كه م  يقيحالا با هر طر   
 ما  ندي بفرما ، به ما داده باشند    اي در دن  ي كه فقط دستورات   ستي ن جور  ني ا . ما دارند  ي زندگ ة در نحو  مي كه دخالت مستق   شود يمعلوم م 

 ي لحظه به لحظه بر اساس عملكرد ما در زندگ         ي اله يها   و مجازات  ها  اداش پ .شود ي م ه چ ميني آخرت بب  مي ندار ي با شما كار   گريد
  . مشكلات خواهم پرداختني كه به اكند ي مجادي را اي مشكلاتها ي بعضي براني و اد،شو ي ميما جار

  هاي دنيوي خدا در ارتباط با زندگي اجتماعي و فردي در قرآن هايي از وعده نمونه
 ، بخـوانم تـان يرارا باسـت  داده در آيات قرآن بـه مـا        كه خداوند متعال     يا يوي دن يها     وعده نياز ا برخي   ابتداء   دي اجازه بده  اما
 اني ـ خودشـان را ب    يهـا    وعـده  يحي بـا چـه تـصر      ،يدي خداوند متعال با چه تأك     ديني بب .مي روشن بشود به نور قرآن كر      مانيها  دل
  . ي فرديندگ هم در زي اجتماعي هم در زندگند،يفرما يم

 ميكن ـ ي مـا حتمـاً كمـك م ـ       )1(» الأَْشـْهاد  قـُوم ي ومي و اي الدنْ اةِي الحْ ي آمنوُا فِ  نَيإنَِّا لَنَنصرُ رسلَناَ والَّذِ    «نديفرما ي غافر م  ةدر سور 
 مي را به آنها خواه    ياري ني ا عاً و ما قط   ستندي آنها تنها ن   ا،ي در دن  ميكن ي نم شاني رها ا،ي دن اتي را در ح   ني خودمان را و مؤمن    امبرانيپ

  .  استي خودش باقي هم كه به جاامتيرساند، و روز ق
كاَنَ حقا   «:ديفرما ي م خوانم، ي شما م  ي را برا  اتي از آ  يكي از   يا   قطعه . هست ي نصرت اله  ة دربار ي متعدد اتي روم آ  ة در سور  اي
 ـفرما ي م حي، خداوند متعال تصر   مي را كمك كن   نياست كه مؤمن  و حتمي    بر ما لازم     )2(»نَي نَصرُ المْؤمِْنِ  ناَيعلَ  ـنيمؤمن و  دي  ي عل

  .ميگذر ي كه در ميگري داتي و آ؛ي الهيها  بشود به وعدهديا قرص بيليالقاعده دلشان خ
 يا ي قدس ـ ثي حد كي در   ديفرما ي م . هست ي كه در نصرت اله    ي سرعت ة نحو ة دربار خوانم يم) ع( هم از امام صادق    تي روا كي

بـه   يكساگر   » قَد أرَصد لمِحاربتِي  منْ أَهانَ لِي ولِياً فَ     «: خداوند متعال فرموده است     كه ديفرما ينقل م براي ما   ) ع(كه امام صادق  
من با سرعت و شدت و حدتِ هـر         و  ) 3(» ءٍ إلَِى نُصرَةِ أوَلِيائِي    و أنَاَ أَسرَع شَي   « من اهانت كند به جنگ من برخاسته         اءي از اول  يكي

  .پردازم ي خودم ماءي اولياري به شتريچه ب

  ياري كردن خدا، شرط وعدة قطعي خداوند
 يـة  در كار هست، البته شـرط هـم دارد معلـوم اسـت آ    ي آمده باشد كه نصرت اله    دي پد ني مؤمن ي برا ي دلگرم ني ا دي با نجاي ا تا

ا را   خدا شم  دين بك ياري شما خدا را     )4(» أَقْدامكمُ ثَبتي و نصركْمُي آمنوُا إِن تَنصروُا اللَّه      نَي الَّذِ هاي أَ اي« كه   ميدي ما شن  ةقرآن كه هم  
 ـ هـم بـه      يازي ـ خدا ن  م،ي بكن ي خدا كار  ي برا ميتوان ي معلوم است كه ما نم     مي كن ياري ما خدا را     نكهيا.  خواهد كرد  ياري  مـا   ياري

 ـ لطف خداست كه بـه مـا عنا   ني ا ؟خورد ي اعمال ما به چه درد خدا م       خواهد، ي نم ياري خواهد، ي نم اريندارد، اصلاً خدا      كـرده  تي
 بـرود  خواهد ي مدهياش را بغل گرفته بعد نان سنگك خر        كه بچه  ي مثل پدر  ي؟كن ي م كاري تو چ  ميني بب  به ما داده كه    ي فرصت كي

 ـ   مي بچـه بـده    ني حالا نان را دست ا     :ديگو ي م ، اما حالا بچه در آغوش پدر است     . ريتو نان را بگ   !  من ة بچ :ديگو يمنزل م   كتـا ي
  . دستش گرفتهيزي چكيكه  دلش خوش باشد ،اورديبآن را  ما ة بچ،ماي هدي كه خريزيچ
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   خودش را انتخاب كرداراني) ع(ني امشب حس/همة پيامبران گروهي براي كمك لازم داشتند
 ـ    اي كساني كه ايمـان آورده     »  آمَنوُا كُونوا أنَصار اللَّهِ    نَي الَّذِ هاي أَ اي «ديفرما ي متعال لطف كرده به بندگانش، م      خداوند  ارانايـد، ي

 ـ  - مي مـر  بـن  يسي ـ كه حضرت ع   يطور   همان )5(» إلَِى اللَّهِ  ي منْ أنَصارِ  نَيي للِحْوارِ مي ابنُ مرْ  سىي قاَلَ عِ  كمَا «د،يخدا باش   يو عل
 ـ  ؟ من را كمك بكندديآ ي مچه كسي :ديفرما ي و اطرافش منيي به حوار-يغمبريالقاعده هر پ    را لازم ي گروه ـكهر پيغمبـري ي

 ي جلسات ني همچ كي است كه در     يعي و طب  گردند يهم دنبال انصار خودشان م    ) ع( آقا امام زمان   ناًيقي .دارد كه كمك كارش باشد    
 ـ ني است كـه اباعبـداالله الحـس       ي شب مشب ا . خودشان را انتخاب بكنند    اراني شما خوبان نگاه بكنند و       ي نوران يبه دلها   را  ارانشي

  . انجام دادييانتخاب نها

  

   شهادت بدهندي امشب بودي باها ئتيه
 است در   ادمي از جلسات در دوران دفاع مقدس        يكي بود، بنده در     يي عاشورا غوغا  ي شبها ري بخ ادشي جنگ دفاع مقدس     زمان

 شـود،  ي عـشاّق امـضا م ـ     ةنام ـ   امشب شهادت  : گفته شد در منبر كه     زدند ي م نهي از شهداء آنجا س    يلي كه خ  يئتي تهران در ه   نيهم
 امشب  . داشت يي و چه صفا   دياز حال رفت، چند ماه بعد از همان شب به شهادت رس            زد ي ناله م  زد ي ناله م  »ي مصطف ديس «ديشه

 ة هم ـ ي آقا دالشهداست،ي كه س  )ع(ني شب مناجات هم هست، شب ارتباط با اباعبداالله الحس         ي علاوه بر عزادار   . است يشب مهم 
 هـا   ئـت ي امشب وقتش است، ه    سندي التماس بكند، بالاخره نامش را بنو      خواهد ي هر كس م   . امر شهادت هم هست    يشهداء و آقا  

 كه گفته   دالشهداي نكنند، البته هر شب سخن از س       هي گر ني امام حس  تي مظلوم ي فقط برا  ها  ئتي شهادت بدهند، ه   ي امشب بو  ديبا
، اسـم مـا را      )ع(ني اباعبداالله الحس  ي به شب عاشورا   مي بكن ي تأس گر،ي د مي شب خاص قرار بده    كي ما امشب را     دي با ي ول شود يم

  .سنديهم بنو
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  شود هاي زندگي باز مي با تقوا گره/ شود وعدة نصرت الهي در زندگي شخصي ما هم جاري مي
 ي شخـص  ي در زندگ  طور،  ني هم هم  ي شخص يدر مورد زندگ  . شود ي م ي جار ني مؤمن ي است كه در زندگ    ي نصرت اله  ني ا خب،

 ـ باشـد ا ادمـان ي فرموده، اني خداوند متعال ب جالبيلي را هم خاش وهي و ش  كند ي دخالت م  ديآ ي خدا م  ميما تقوا داشته باش     يـة  آني
  .كند ي را باز متيها  خدا گرهي تقوا داشته باش)6(» لَّه مخرَْجاجعلي اللَّه تَّقِيومن  «ديفرما يم. ميقرآن را مرور كن

دهيد، حساب و كتاب  را انجام تان براي موفقيت، وظيفه/ كنند كمك خدا براي مؤمنين از جايي است كه فكرش را نمي
  دنيايي نكنيد
 را در ذهـن     ي بـالاخره معـادلات    شان ي زندگ يزير   برنامه ي برا خواهند يها كه م    ها، جوان    را حتماً دقت كنند جوان     يعبارت بعد 
 د،ي ـنيب ي نـصرت و كمـك پروردگـار عـالم را م ـ           ةوي ش ـ اورنـد، ي ب دسـت   ه را ب  ها  تيها را باز كنند موفق       بكنند و گره   فيخودشان رد 

 يعن ـي. دهـد  يم ـي  كن ي كه حساب نم   يي را از جا   ات ي خدا روز  ي اگر تقوا داشته باش    )7(»حتَسبِي لاَ   ثُي مِنْ ح  رزْقْهيو «ديفرما يم
 ي را انجـام بـده، روز      ات  فهي به من برسد، تو وظ     خواهد ياز كجا م  اين رزق    كه   يكتاب بكن و   نباش كه حساب     ني هم دنبال ا   اديز

 توكل به خدا بكند خـدا  ي كس)3(» علَى اللَّهِ فَهو حسبهتَوكَّلْيومن  «ديفرما ي زده با خودش، بعد موندي را پ  دست خداست، خدا تو   
  . استي او كافيبرا
 ـ      «ديفرما ي ما، م  ي قرآن را برا   ية آ ني بكند ا  لي شما بخوانم كه تكم    يبرا) ع( از امام صادق   تي روا كي ا أَنْ  أبَى اللَّه عزَّ و جلَّ إلَِّ

مـن  «-كني  ي كه فكرش را نمي    قي را جز از طر    ني مؤمن ي اصلاً خدا ابا دارد روز     )9(».يجعلَ أرَزاقَ المْؤمِْنِينَ مِنْ حيثُ لاَ يحتَسِبونَ      
 ـ كند، يشنهاد م ي را به ما پ    ي خاص ي نوع زندگ  كي نيا . برساند -»حتسبي لا   ثيح  ـ ي نـوع زنـدگ    كي  را  ي خاص

 .ي هم در بعـد فـرد      ي هم در بعد اجتماع    دهد، ي را به ما م    ي خاص يزير   برنامه ةوي ش كي گذارد، ي ما م  يجلو
 ـ ن ي كمك پروردگار عالم البته كار هر كس       اي خداوند متعال    ي رو اديحساب كردنِ آنقدر ز     ي هـر كـس    ست،ي

  . كندي با خدا زندگيجور ني اتواند ينم

 و ريزي شيوة برنامههاي الهي،  توجه به وعده/ اب كننده سخت است كه روي خدا حس جامعكي مسئولان ران،يمدبراي 
  كند را عوض مي مديريت

 كـار  شـد  ي م ـيجـور   اگـر چـه  . اسـت ني ايتر كرده برا  به ما داده كار را سختيياي دنيها  خدا وعده چون   عرض كردم    نكهيا
 شما كار خـوب انجـام   كنم، ي دخالت نمتان يزير  در برنامه، شما ندارم ياي به دن  ي كه مثلاً من كار    فرمود يخدا م اگر   ؟تر بود   آسان
 م،يكـرد  ي م ـيزير  و بر اساس نگاه خودمان برنامهميبست ي ميمان را به كار   عقل گري د م ما ه  دهم، ي من پاداش م   اي آن دن  ،ديبده

 اصلاً مـن   ،ي بكن  خدا هم حساب   ي رو دي با ي،ريگ ي شما نگاه خودت را كه به كار م        :اما خداوند متعال الان به ما فرموده است كه        
  .ي را كه تو دنبالش هستيدي برسانم آن فواخواهم يبه تو م
 بكنـد   يزير   برنامه خواهد ي خودش م  ي نفر كه برا   كي كه   ديي بفرما اي جامعه،   كي مسئولان   ران،ي سخت است، مد   ديي بفرما باور

 ـفرما ي خدا مي خدا حساب بكنيرو ي خدا هم حساب بكند، آخر اگر بخواه  ي رو دهد ي كه انجام م   ي در محاسبات  يبخواهد جد   دي
 ـي كه خ  شود ي م يجور  كي يزير   برنامه ةوي ش يا  دفعه  كي نجايا رسانم، ي من م  »حتسبي لا ثيمن ح «  ازش  هـا  يل

 حـساب   »حتسبي لا ثيمن ح  «ي روز ي رو ،كنند ي نصرت خدا حساب م    ي كه رو  ني مؤمن .آورند يسر در نم  
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 ي اجتمـاع ي اول مثال بـزنم در زنـدگ       ي فرد ي در زندگ   خواهد شد  گري طور د  كي شان يزير   برنامه ،كنند يم
  . باشدرت بعداً مثال بزنم كه ملموس

  ريزي شجاعانه و از سر تكليف برنامه/ ريزي براي زندگي فردي هاي الهي در برنامه تأثير وعده
 ييگـو  ي مـثلاً نم ـ  ،يبده را انجام    فتي تكال يتوان ي م ري با دل ش   گري د ي اله يها   وعده ي رو ي حساب بكن  ي شما اگر بخواه   مثلاً

ات   ات نگـاه نكـن وضـع         است تو به وضع    ات  فهي اگر وظ  شود، ي از منكر بكنم در اداره وضعم خراب م        يمن الان امر به معروف نه     
 ستي را حاضر ن   شياي دن ي كار كند ول   امتي ق ي حاضر است برا   شود ي كار سخت م   نجايا! شود ي كار مشكل م   نجايدست خداست، ا  

 آدم  ي از منكر روز   ي دارد كه امر به معروف نه      اتي در روا  شود، ي كم نم  ات ي روز ي را انجام بده   في تكل نيا ا  بكند، اگر شم   سكير
لٍ ولا ينقـُصانِ مِـن رزِقٍ              : اميرالمؤمنين ع (كند، يرا كم نم    در ي حت ـ)10)(إنَّ الأمرَ باِلمعروفِ والنَّهى عنِ المنكرَِ لا يقرَِّبانِ مِن أجـ
 در جبهـه    يشـو  ي م ـ دي جبهه خب شه   ي برو ي شما بخواه  )11(كند، ي نم كيد جهاد و شهادت مرگ آدم را نزد        دار تيارواقرآن و   

 چي واقعـاً ه ـ   ،هـا    بچـه  رفتنـد  يهـا م ـ     وسط گلولـه   » من دست خداست   يروز« :ديگو ي م اش يزير  خطرناك است، مؤمن در برنامه    
   . نبودي كار هر كسيزير  برنامهيجور ني اي ول. به خداآوردند ي مماني ا،شد ي نمشان يطور

 را  اش يدوران سرباز  كه   -اش     براي اينكه بچه   هزارتا سفره نذر كرد   دوران دفاع مقدس يك مادري      در  
اش را فرسـتاده بـود سـر           كه بچه  ي اول ةهفتهمان  اش برگشت،     بچهوقتي  .  از جبهه برگردد   - كرد ي م يط

 ،ودنـد  بـستگان مـا در آن شـهر ب   .كـرد  شد فوت ي ضربه مغزني خورد زم رفت ي با دوچرخه داشت م    ،كار
ام    سفره نذر كردم بچه    نقدريمن چرا ا  « كه   زد ي م ونياش ش    سر بچه  ي مادر در قبرستان بالا    ني ا گفتند يم

 ـ    يخواست ي؟ مگر م  ي بكن كاره   چ يخواست يمشما  . آخرش كشته شد   »! نشود؟ ديشه  ؟ي جانش را حفظ بكن
  .زمان مرگ كه دست خداست

  
وقت در     آن .ستي ن ي كار هر كس   »حتسبي لا ثيمن ح  «ي رو ،ي نصرت اله  ين رو حساب كرد تا اين حد    

 يچكـس ي شـما دسـت ه     يِ روز رسـاند،  ي خدا م  .لرزد ي م شي آدم دست و پا    يا  دفعه  كي يزير  مقام برنامه 
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 ـر  عزت دست خداسـت، اصـلاً شـجاعانه برنامـه         ست،ي ن ي شما دست احد   ي آبرو ست،ين  ـيزي  ـ ي م  ،يكن
 خـدا را در نظـر       ي در مراحـل مختلـف زنـدگ       زي به ر  زي شد، ر  دي خواه فيهل تكل  ا ،يكن ي م ي زندگ وكلانهمت
 را  فتي تو تكل  ؟ي فكر كجا را كرد    ؟يكن ي م ي چ ة از محاسبات، محاسب   يلي از خ  كند، ي خدا آزادت م   يريگ يم

  .ن نگاه كرديجور ني است ابي عجيليانجام بده، كدام كار بهتر است؟ از فقر نترس، خ
 شـان  ي واقع ـ ي كه واقعـاً در زنـدگ      ييها  از آدم  - ميني كوچك بب  يها   داستان ني از ا  نقدريها ا    در رسانه  ميتوان ب يوقت  كي انشاءاالله

   . بالا برودمان مانياتا  رساند، ي خدا بهشان م»حتسبي لاثيمن ح«

  هاي اجتماعي ريزي هاي الهي در برنامه نقش ايمان به وعده
 مثـال حـضرت امـام    شود ي ميش مثال اعلا.ند بكنيزير  بتوانند برنامه يجور  ه چ طور،  ني چطور؟ آنها هم هم    ي اجتماع نيمسئول

 ظاهر را نگـاه  كردند؟ ي را باور نمي چكردند، يها باور نم  آدمنيتر نيب  انقلاب را شروع كرد خوشني ايوقت) ره(است، حضرت امام  
 ـ يروزي ـ كار به پكردند ياور نم ب ،ي از علما بودند حت    شان ي برخ ميگو يها كه م     آدم نيتر  نيب  خوش كردند، يم  حـضرت  ي برسـد، ول

 ـ  ي نـصرت اله ـ كـرد  ي حساب مشي كه در صدر روييزهاي از آن چيكي كرد، ي حساب مزي چندتا چ يامام رو   شي بـود و كـار را پ
  .برد يم

 بگو الان چند تا موشك داريم؟/ توانند بر روي نصرت خدا حساب كنند بعضي از مسئولين قبلي و فعلي انقلاب نمي
  چقدر ذخيرة ارزي داريم؟

 نـد يگو ي م ـ. حساب بكنندتوانند ي نصرت خدا نمي رو، الان هم هستند   ني انقلاب و هستند و هم     ري بودند در طول مس    ها يبعض
 ـ ما الان چندتا موشـك دار م،ي صحبت بكنگري با همدني زم ي رو اي حواله نده، ب   بيمان كن ما را به غ       ول! آقا  مـا الان چنـدتا   م؟ي

  .رنديگ ي در نظر مي نصرت الهي محاسبات را منها؟ي داري ارزةري ما الان چقدر ذخم؟ياسلحه دار

  شود ريزي كند، بيچاره مي اي كه بخواهد منهاي نصرت الهي برنامه جامعه
 ،كـنم  يمن دخالت م  « كه فرموده است     ي پروردگار در زندگ   ي دخالت قطع  ي منها ،ي نصرت اله  ي كه منها  يا   كه، جامعه  يانسان

 چـه حـساب   ؟ي هستند، بدبخت ازل و ابد هستند، چرا بدون خدا حساب كـرد      چارهي كنند ب  يزير   بخواهند برنامه  »كنم يم تيحما
 ي نـصرت اله ـ   ، امـا روي   كتـاب بكنـد   و   حساب   ي آن طرف ماجرا را هم عرض كنم اگر كس         خواهم ي حالا بنده نم   ؟ي كرد يكتاب

 خـدا دمـار از روزگـارش در    ، اعتماد بكنـد بـه كمـك خـدا        تواند ي نم كهنيخاطر ا    به ، را ترك بكند   فشي از تكال  ي برخ .حساب نكند 
 زننـد  ي سرت م  يصد برابر تو  ملائكه   ؟يديترس ي م ي حالا از چ   ؟ي من حساب نكرد   ي چرا رو  .نشاندش ي م اهيبه روز س  و   آورد يم

  ؟يديترس ي مي از چ؟ي را ترك كردفتي چرا تكلكه

  يأس شبيه شرك و بدترين گناه است/ شود  شود بسته مياي كه دچار يأس راه سعادت براي فرد يا جامعه
 اهـل   شي تـو  ي كه هر كـس    يا   جامعه وقت  چي ه مي را درست بكن   نهاي ا مان ي فرد يها ي بزنم، در زندگ   تاني مثال برا  كي ديبگذار

، ترساند، بـه     را مرعوب كرد   ي افكار عموم  شود ي جامعه نم  ني در ا  وقت  چي پروردگار است ه   تيتوكل است، اهل در نظر گرفتن عنا      
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 ـدر  اگـر    بـشود    دهي بخش ستي است كه معلوم ن    ي گناه أسي و   يدي ناام .د كرد ي ناام  و  وادار كرد  ينينش  عقب  جـاد ي ا يا   جامعـه  كي
   .بشود

اگر دچار يـأس    – جامعه هم    كي ي برا شود؟ ي نم دهي شرك است كه بخش    هيشبو   گناه است    ني بدتر أسي نفر   كي يبراچطور  
 ـرو ي راه خدا را م    مي ما دار  م،يما كه اشتباه نكرد   : هميشه بايد بگوييم  . باز نخواهد شد   شي راه سعادت برا   گريد-شود  پـس خـدا     مي

  .ميدل شاد بدار. كند يحتماً كمك م

  

  هاي صهيونيست دنبال ايجاد يأس در جامعه ابليس از طريق رسانه
 بكننـد تـهِ دل   ي كاركي خواهند يآنها فقط م كنند ي كه دارند بمباران م   ييها   تمام رسانه  يها   زحمت ةجي به نت  دي نگاه بكن  كي

 تحـت  نهاي هنر دارند، انقدري خودشان انهاي فكر نكن افرستد، ي مي هم بهشان وحسي ابلس،ي بكنند همان خصلت ابليآدم را خال  
دارد  كـه  شروع كـرده تـا الان  ) ع( خداينب-از حضرت آدمِ ابليس  .كنند  اين كارها را مي ماستكت   كه دشمن تك   سي ابل ةطريس

 است، اتفاقاً هالوتر    يزير  برنامهاهل   و   قي و باشعور و دق    دهي دشمن ما آدم فهم    دي شما فكر كن   نكهي نه ا  .زند ي را م  شي زورها نيآخر
 خواهد ي، م گري د كند ي هم آنها را كمك م     طاني بالاخره ش  ،دهد ي انجام م  ارد د قي كارها را دق   ينيب ي م نكهي ا يول! ديآ ي نم رياز او گ  

  .مي كنداي پأسيفقط ما 

  ريزي كرد هاي الهي برنامه نيش عقرب جزاي كسي كه منهاي وعده
 ـ  ي كس كي. ي فرد ي بزنم در زندگ   تان ي مثال را برا   دي اجازه بده  حالا  ـنيرالمـؤمن ي امشي را عقرب زده بود، آوردنـش پ ) ع(ي عل
 بعـد از    .شـود  ي بعـد خـوب م ـ     كشد ي زجر م  ي مدت كي رديم ي نم ، نه : حضرت فرمودند  دهد، ي جان م  رد،يم ي دارد م  نيا!  آقا :گفتند
 دردت، شـما صـبر      شـود  ي هنوز دردش خوب نشده بود، حضرت فرمودند كه خوب م ـ          ادتش،يرفتند ع ) ع(ي عل نيرالمؤمني ام يمدت
 رو  تي ـ را اهلب  شيهـا    نمونـه  كي حالا   م؟يزد را بهت بگو   نيش   عقرب كه به تو      ني حكمت ا  يخواه يبعد حضرت فرمودند م   . كن
 چـه خبـر     مين ـي بب نكهي ا ي برا شود يها هم رو م      وقت يض حالا بع  ي حرف خدا را، ول    ي قبول كن  دهي است كه ند   ني ا ماني ا .كنند يم

 دست خداست، نصرت    ي عزت دست خداست، روز    ،ي را ترك نكن   فتي تكل وقت  كي دست خداست،    اي دن ؟ستي دست ك  اي دن ؟است
  . در راه استياله
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 ـ : درد، آقا فرمود   نيبگو پدرم در آمد در ا     !  آقاجان : عقرب تو را زد؟ گفت     نيا شد   ي چ مي بهت بگو  يخواه ي م : فرمودند آقا  ادتي
 يتوانـست  يم ـهـم   تو  .  كردند ي است بدگوئ  تي سلمان دوست ما اهلب    نكهيخاطر ا    از سلمان به   ي نشسته بود  يا   جلسه كياست در   
 جانت  ، از سلمان  يكرد ي اگر دفاع م   :ديفرما يمبعد   -است) ع(ي عل نيرالمؤمني ام ياه   عبارت نهايا - ؟ي نگفت يچيهاما   يدفاع كن 

 :ي از سـلمان گفت ـ    ي دفاع نكـرد   يستي فقط در رودربا   افتادند، يبه مخاطره نم  ات هم     خانواده گرفتند، ي اموالت را نم   گرفتند، يرا نم 
 دارنـد   نهـا ياو  سـت    ا ي ارزشـمند   و  خوب م آد يلي سلمان خ  دانم ي درست است من م    م،ي به هم نزن   نهاي خودمان را با ا    ةانيحالا م «

 عقرب را مأمور كرد بهت بزند كه حساب         ني چند وقت بعدش خدا ا     »زديمان به هم نر     رفاقتاما   ،زنند يناجوانمردانه ازش حرف م   
  )12( د؟يايدستت ب

  رسد كسي كه با خدا كارها را پيش ببرد، به نوعي عصمت از گناه مي
 ات ي خـدا را در زنـدگ  ينيوقت بب   آن د،ي ببر شي با خدا كار را پ     د،ي كن يزندگبا خدا   اگر   .دي كن ي با خدا زندگ   شود يم!  من دوستان

 ـندي نگو ها ي را گفتم پس فردا بعض     »ينوع «ة كلم ني ا ،ينوع!  ها رسد ي عصمت از گناه م    ي به نوع  باًي آدم تقر  ،ينيبب  گفـت  ي فلان
 ـ بـالا    ي اگر شما توكلت را به خدا ببـر        كنم، يممعصوم شدن آسان است، دارم عرض         ات ي خـدا را در زنـدگ      تي هـدا  يجـور   كي

 ـگو ي م ـ » انسان خطا نكنـد؟    شود يم! آقا« :يي بهش بگو  .كند يها را باور نم      خوب نباشد خوب   نقدري خودش ا  ي تا كس  .ينيب يم  :دي
خـدا  كـه   تو خودت توكل كن به خـدا، اخـلاص داشـته بـاش، بـاور كـن                  !  خودش آلوده است، بابا    ي چون زندگ  »شود؟ يمگر م «

 .هـا را   خـوب يكن يباور مآنوقت  .امتي روز قياش را برا  نگذاشته همهكند، ي تو دخالت مياي خدا در دن .كند ي اداره م   را ات يزندگ
 چـون آدم    ،كننـد  ي را باور نم   )ع(ني معصوم ة ائم بي علم غ  .دندي چون آدم ند   ،كنند ي را باور نم   )ع(ني معصوم ة عصمت ائم  ها يبعض

 دسـت   مان ي زندگ مي كه بدان  ي فرد ي در زندگ  ني ا كنند، ي خودشان نگاه م   يها ي آلودگ  چون فقط به به    .دندي هم ند  يلخوب معمو 
  .خداست
 بلا بـه سـرمان   يجور  خدا چهمي و اگر كار نكنرساند ي نصرت ميجور كه خدا چهكه  حرف زد شود ي هم م ي اجتماع ي زندگ در

 صحبت  ة مقدم ني گرچه ا  . صحبت ما باشد   ةم كه مسئل   شما مطرح بكن   ي را برا  اي  آن مسئله قبل از    دي اجازه بده  ي ول كند ينازل م 
 و چهار   ستي كه ب  مان ي در زندگ  مي بده انشي جر مي بهش توجه داشته باش    دي كه با  ي هدف دي موضوع و مد نظر بود و با       خودشهم  

 ـ ا م؟ي بكن ـ كـار ه  در دو كلمه به ما بگو ما چ ـ       !  آقا دندي پرس يي طباطبا ة با ذكر خدا، آمدند از علام      م،ي كن يساعته با خدا زندگ     شاني
  ).ره(يي طباطباي مرحوم قاضي براي شاگردي عمرة عصار.وسل توسل توسل ت، توكل توكل توكل:فرمود
 ـ بنـده د   تي روا كي مقام است،    نيتر ي هست كه مقام رضا عال     اتي از روا  ي در بعض  زند، ي م وندي ما را با خدا در هم پ       يزندگ  دمي

 ـ هست و دار   ات ي خدا در زندگ   ي بدان ديبا!  است مقام توكل   بي عج يلي خ . است تي توكل به خدا بالاتر از رضا      ديفرما يكه م   بـا   دي
 دسـت   ي مگـر روز   آورم، ي پدرت را در م    ي نازك كن  ي، ثروتمند ي خودت را برا   ي صدا :ديفرما  ي م . جلو ديرو يمو   ديكن يهم كار م  

 هـم   ي اجتمـاع  طيدر شرا ! مي كن ي كه ما كامل با شما زندگ      يتو چقدر علاقمند هست   ! ايطرف؟ خدا    آن ي چرا نگاه كرد   ست؟يمن ن 
  .طور نيهم
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  گيرند بيني و عقلانيت، نصرت الهي را ناديده مي برخي به بهانة واقع
 ـ    ي اسم كي ها ي است كه بعض   ني مسئله ا  شود، ي مسئله مطرح م   كي منتها  بـه نـام     كننـد  ي را مطـرح م
 ي كلاه خودش را قاض    ديآدم با !  آقا نديگو ي م .دانند ي م بي را حواله به غ    ي و نصرت اله   ت،ي عقلان ي و نيب  واقع

اسم هم   بعد   ن،ي زم اندازند يم آش بخور، امكاناتت چقدر است؟ چشم آدم را          ي كه دار  ي قدر پول  نيكند، بب 
 ـ   ي بخواهـد رو   ي هـر كـس    .ي عقلان اطي احت گذارند ي اسمش را م   گذارند، ي م ينيب  را واقع اين    ي نـصرت اله

  .كند ي ميزير  برنامهنانهيب رواقعي دارد غني اايب نديگو ي م،حساب بكند

  
ها   در محاسبه توجه به آن     ، است ي خوب زي چ تي كه خب عقلان   ستي صورت مسئله هم بدك ن     ،ديآ ي م شي پ يا   مسئله كي نجايا

 قـرآن   يـة  چندتا آ  يهها اگر رو بهشان بد       آدم جور  ني ا .اندازدبيخودش را به مهلكه     نبايد   است، آدم    ي خوب زي هم چ  ها يزير  و برنامه 
 ـي را نگاه بكند و بالاخره اگر خ       طي شرا دي و با  )13(اندازد ي نم هلكه كه آدم خودش را به دست خودش به م         خوانند ي م تيهم برا   يل

 ـ بـا ا   مي كن كاري ما چ  دهند، ي بهش م  نانهيب   ژست واقع  كي كنند، ي مطرح م  ها يليها را خ     بحث ني ا .. . كوتاه آمد و   ديفشار آمد با    ني
   م؟ي باهاشون بحث بكنيجور ها؟ چه آدم

  ست؟ي نتي خدا جزء واقعيها مگر سنت/  هستند ينيب  واقعيماري دچار بها يبعض
 ـ را؟   بي هم عالم غ   ميني را بب  تي هم واقع  ميخواه ي م ،مي باش نيب   واقع ميخواه ي ما نم  ميي بگو ايآ  يگـر ي بهـشان چـه حـرف د       اي
 ،ين ـيب   واقـع  يمـار ي ب گـذارم  يكج و معوج را من م ـ     بيني    اسم اين واقع  ض بكنم،    كه چه عر   ي افراط ينيب   نوع واقع  ني اسم ا  م؟يبزن
 تي ـ خـدا جـزء واقع     يهـا   است كه مگر سـنت     ني داد ا  نهاي به ا  شود ي كه م  ي پاسخ ني اول . هستند ينيب   واقع يماري دچار ب  ها يبعض

 ؟ين ـيب ي مبارك را م ـ   يِني ب كِي نزد يها  تي شما فقط واقع   ستند؟ي ن تي واقع نهاي مگر ا  ست؟ي ما مگر ن   يخي تار اتي جزء واقع  ست؟ين
  .نيتر را هم بب  بلندمدتيها تيواقع

  شوند؟ چرا بعضي اهل سياست و دانش از عوام ترسوتر مي
 ترسوتر از مردم شوند ي ماستي اهل س  اي شوند ياهل دانش م  وقتي   ها ي چرا بعض  نكهي تعجب شما را برطرف كنم از ا       خواهم يم

 ـي خ نهـا ي تا قبل از ا    نيا!  بابا گر،ي د دياش را بگو     آدم همه  يستيرودربا ي ب گري د خورند، ي جا م  شوند، يعوام م   متوكـل بـر خـدا و     يل
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 ، و مطلع شـد    دي سر و گوشش جنب    ي كم كچرا وقتي ي   نگاهش بهتر بود،     ها  نهي زم ني در ا  د راحت بو  يلي بود و خ   يالله   حزب يليخ
  جا زد؟ 

  ندي را هم بباش هي ندارد بقتيظرف، رديگ ي مادي ي علمةچهارتا گزار: پاسخ اول
 ساده بزنم   يها  مثلاً من مثال   - كند ي م داي چهارتا اطلاع پ   .كند يها را محاصره م      از آدم  ي بعض ديآ ي م ها  تي از واقع  يچون بخش 

 ردي ـگ ي م ـ ادي ي علم ة چهارتا گزار  .ندي را بب  ها  تي واقع ية بق تواند ي نم گريدبعد   ،ي چند تا كشور    و توان اقتصاد   يحاتياز توان تسل   -
 را هم اش هي ندارد بق تي ظرف گريها هست، د     حرف ني و تحولات و توسعه و ا      راتيي و تغ  ي جوامع بشر  ة ادار ي كه برا  يدر محاسبات 

 مـا حوالـه بـه    ييگـو  ي است، چرا متي هم جزء واقعني ارساند ي سنتّ خداست كه نصرتش را م      ني ا مييگو ي م يما وقت !  بابا ند،يبب
  . پاسخ اولنياست؟ ا بي غشي كجام؟ي دادبيغ

 يكس/ بيني است  و واقع عقلرديگ ي كه خدا ازش ميزي چنياول،  را از دست بدهدبي به غماني كه ايكس :پاسخ دوم
  شود ي نداشته باشد عقلش زائل مي به نصرت الهمانيكه ا

 ـ    يزي چ ني اول ، را از دست بدهد     به غيب  مانشي كه ا  ي دوم؛ اصلاًً كس   پاسخ  ـگ ي كه خدا ازش م قـل   ع ردي
 است، خداونـد متعـال      ينيب   واقع دهد ي كه از دست م    يزي چ ني را ببرند، اول   تي اسم عقلان  دي نبا نهاياست، ا 

 ـ        سمعي بِما لاَ    نعْقُِي ي كَفرَوُاْ كَمثَلِ الَّذِ   نَيمثَلُ الَّذِ  «ديفرما ي م ميدر قرآن كر   مع كـْمب م  ي إلاَِّ دعاء ونِداء صـ
 ـماني كه ايـ كس!  مردممي ندارد ـ ازش بترس ماني كه ايني ا)14(»ونَعقِلُيفَهم لاَ   نـدارد  ي به نصرت اله

   بزنم؟ي با او حرف عقلاننمي بنشيجور  عقل ندارد، من چهنيا
 دي گوسفندها بگو  ني گله حرف بزند، با ا     ني با ا  ستدي با ،برَد ي را دارد م   يا   كه گله  ي چوپان كي مثل   :ديفرما يمدر اين آيه خداوند     

 فهمند ي نم شنوند، ي م يي صدا كفقط ي  گوسفندها   ني كه ا  ديفرما يطرف گرگ است، بعد خداوند متعال م         آن تر  طرف  ني ا دييايكه ب 
 ماني كه ا  يكس!  آقا . مشاعرشان از كار افتاده    نقدري ا نهاي ا ي حرف بزن  نهايتو با ا  ! غمبري پ ديفرما ي م .ديگو ي م ي چوپان چ  نيكه ا 

  . بفهمدتواند ي نمني دانش ندارد، انيا .شود ياشد عقلش زائل م نداشته بيبه نصرت اله

 سال 30هاي  چرا بعضي سياسيون هنوز فقط واقعيت/  استشي و پنج سال پستي بةويشان ش  محاسباتةويشها  بعضي
  بينند پيش را مي

، مـن  ... عقل ندارد، ثالثاً،تي واقعني ندارد به ا ماني كه ا  ي كس اًي است، ثان  تي واقع كمؤمنين ي  نصرت   ي برا ياولاً سنتّ اله  پس  
 كـه   ي جهـان  ة مـا و جامع ـ    ة امروز جامع ـ  طيا در شر  ي كس ديي شما دقت بفرما   . خلاصه كنم  خواهم ي را هم م   نهايحالا رابعاً خامساً ا   

ب  كوتـاه آمـدن انقـلا       كـه  ميكن ي در كاغذ محاسبه م    ،ميكن ي را م  هايمان  يزير   برنامه ةما هم «: معترف شده كه  رسماً  دشمن هم   
 به نفع آنهـا     ي باز چي سه به ه   ؟شوند ي م روزينها پ ي ا شود ي م ي چ ميدان ي است، بعد نم   ي قطع ي اسلام يشكست جمهور و   ياسلام

 ي س گذارند، ي م ي اضاف ةمي ن ي هِ م،يبر ي باز هم ما م    ،گذارند ي م ي وقت اضاف  ،گذارند ي م ي اضاف ةمي ن ي هِ ».يا  مهي در هر ن   شود يم
  ...سال گذشته
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 در مملكت مـا هـستند در        ها يها درد دل بكنم، بعض       با جوان  خواهم ي ندارم، م  ي كه در مجلس حضور دارند كار      ين با بزرگا  من
 سـال   ستي ـ ب ةوي است، ش ـ  شي و پنج سال پ    ستي ب ةوي ش ي نصرت اله  يشان منها    محاسبات ةوي ش ،جنبانند ي سر م  استي س ةعرص

 كـرده، مـا الان از دو        رييمان از پنج سال گذشته تا الان تغ         رده، وضع  ك ريي تغ لا تا حا  شيمان از ده سال پ      ما وضع !  است، بابا  شيپ
 هـا  تي ـ واقعست؟ي چينيب ي كه تو مييها تي واقع :مييگو ي بعد م  »ينيب  واقع« :ديگو ي جلو، باز هم م    مي آمد يلي تا حالا خ   شيسال پ 
   بكند؟كاري چنهايآدم با ا!  آقا.دهد ي مهبرد را،كند ي مهي توص،كند ي محاسبه م،نديب ي دارد مشي سال پي سهيرا شب
 ـ دارد   ماني ا يني بب يخواست ي م ي هر كس  طي شرا ني در ا   ... گذشته ماني اصلاً بحث از ا    گري د ؟ ندارد ماني آدم ا  ني ا مي بگو من  اي

 سـال   ي س ـ : بگـو  ؛ بگذار ششي ساده پ  ة محاسب كي ي است، هر كس   قتي استادت است، رف   ي،رو ي سرِ كلاس م   ييدانشجواگر  نه،  
 ة هم ،ي اعتبار داخل  ،ي الملل ني نفوذ ب  ،ي نظام ةني كجاست، چهارتا شاخص هم بهش بده، زم       ن كجا بود الا   ي اسلام ير جمهو شيپ
 ـ كـرده    شرفتي پ ي الملل ني ناظران ب  ة به ازعان هم   ي اسلام ي سال جمهور  ي س ني در ا  : بعد بگو  ، را بگذار  شيها   را شاخص  نهايا  اي

   .ي كنداي خودت پي بگرديو را هم برلشي دلاشود ي كرده، مشرفتينكرده، پ
 عـالم   ة هم ، بعد او چقدر امكانات داشته     ؟ نكرده اي تا حالا سقوط كرده      شي سال پ  ي از س  كايدر رأسش آمر  و  بعد بگو دشمن ما     

 سـرِ   ي نشست ي، عراق را هم غارت نكرد     اي كشور مظلوم افغانستان     ي از روستاها  يكي ي تو چقدر امكانات داشت    كرده، يرا غارت م  
 همه امكانات داشته سقوط كرده،      نيولگرد ا و   بچه پولدار ولخرج     كيجور مثل      چه او . خودت بوده  بي ج ي دستت تو   خودت يجا

   ؟ بده چراحي من توضي را براني ام،ي كردشرفتي پتي همه محدودنيجور با ا ما چه
 نـه  ني اها، تي از محدوددي بدهد طفره رفت، ترسحي نتوانست توض  ي هر كس  .»له عقلٌ  «، بدهد حي توض تي توانست برا  يهر كس 

 افـراد   جور  ني قرآن را بخواهم در مورد ا      حي صر ريالان تعب ! نها؟ي آدم به ا   دي بگو ي چ .»يم ع كم ب مص« خدا   ة ندارد، به فرمود   مانيا
  .مييگو ي را نماش ي فارسگري دمييگو ي را ماش ي حالا همان عرب،يتند حرف زد!  آقا:نديگو ي م،به كار ببرم
در اينهـا    . ندارنـد  ي القاعـده كـار    ي عل ماني و ا  نيبا د ما   ي علوم تجرب  .ي هم ديد   در علوم تجرب   شود يمالان   را كه     خدا نصرت

 دي خدا در قرآن، شـه     يها   تحت عنوان سنت   مي ندار ي آموزش داده بشود، من متأسفم كه در دوران مدرسه درس          دي با يعلوم تجرب 
 از  ي كتـاب  د،ي حوزه به شهادت رس ـ    يها   از درس  يكي خدا بود در     يها  سنت ةبارصدر خدا رحمتش بكند در حال صحبت كردن در        
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 خـدا   يهـا   از سـنت  بايـد    يهر جوان !  بابا . انجام دادند  نهي زم ني در ا  ييها  تي فعال كي دمي د راًي از فضلا اخ   ي مانده بعض  ي باق شانيا
 كمتـر   اي ست،ي موضوع ن  ني ا ي برا ي مستقل ل سرفص اي آوردند فبها و نعمه، اصلاً درس مستقل         مانيخبردار بشود، حالا هر كدام ا     
 )15(كنـد،  ي نم ـ ريي ما تغ  يها   از سنت  چكدامي قطعاً ه  :ديفرما يبارها خداوند متعال در قرآن م     . شود يهست، كمتر بهش پرداخته م    

  . راي نصرت الهيديدهم بعد شما 

 شود ي كه جهاد مشود ي مني ااش جهي نت،يياي كوتاه بيدي است كه تا ضرر دني به اتي و عقلانينيب اگر واقع :پاسخ ديگر
  ! طنز بزرگكي

 ـ كوتـاه ب يني را ببها تي شما محدوديعني ؟ي چ يعني ينيب  واقع هم من عرض بكنم،      يگري د جواب  پـس  ؟يياي
 و  ينيب   اگر واقع  شود؟ ي م ي چ ي از خودگذشتگ  شود؟ ي م ي چ ثاري ا شود؟ ي م ي شهادت چ  شود؟ ي م يجهاد چ 
 ـ شود ي جهاد م  ه ك شود ي م ني ا اش  جهي نت يدان ي م يياي كوتاه ب  يديرر د  است كه تا ض    ني به ا  تيعقلان  كي

 ي در مقابل دشـمن    ييگو يشما م   واجب است؟  ي در راه خدا كِ    ي واجب است؟ جانفشان   يطنز بزرگ، پس جهاد كِ    
كانات كمتـر تـا حـالا        تو با ام   نديب ي كه دارد م   يبرنگردم به آن حرف سابق، دشمن     (. اي كوتاه ب  رديم ي كه دارد م   ي دشمن نيكردن ا 

  ). بهش اشاره نكندي هِتواند ي نمخورد ي برنگردم به حرف سابق كه آدم جوش م،ي شدروزيپ
 ـاي كوتاه ب  دي آدم با  ، شد جادي ا تيمحدودوقتي   دييگو ي شما م  اگر  ـ   ،دي  ـ     ي پـس كِ  در راه خـدا؟     مي بـشو  دي شـه  ي جهـاد كنـد؟ كِ

 مـا را    اي هر موقع دشمن اعلام كرد ب      شود؟ ي م يوقت جهاد كِ     آن ياند ي طنز، م  كي شود ي جهاد م  ي حساب كن  ي بخواه يجور  نيا
  !گري دشود ي ميجور ني لابد جهاد ا.شود ي واجب مدموقع جها  آن، از تومي كتك بخورميبزن ما آماده هست

؟  با هـم   مي بجنگ اي پس حالا ب   يكش ي فقط تو مرا م    ،كشم ي تو مطمئن باش من تو را نم       :دي است كه بگو   يشهادت مال وقت  آيا  
 : شـما كـرد گفـت   ميش را تـسل هـاي   اسـلحه همـة   دشـمن   ،ي بجنگ يتوان ي كه حالا م   ديگو ي م ينيب  واقعالان   خب   :مييگو يمبعد  

 ـبگو»  شما اسلحه داشته باشد    ، همه اسلحه داشته باشم    ني من ا  نكهي ا ي به جا  ،دييبفرما«  ـ ا ات ين ـيب   خـب واقـع    دي  اسـت كـه     ني
  !شود ي مضحك ميلي خم،يزن بمي خب حالا بروميها را شمرد موشك

   دآئرَِةٌبناَي نخَشَْى أنَ تصُِقوُلُونَي ...  قُلُوبِهمِ مرَضي فِنَيفتَرََى الَّذِ: بيني در قرآن مرض واقع
 داشـتند، منتهـا خداونـد متعـال اولاً بنـده            ينيب   از واقع  يا   بودند، كاش بهره   نيب   كاش واقع  زنند، ي م ينيب   كه دم از واقع    يينهايا
 بخوانم، خداونـد متعـال بـه        تاني افراد آمده برا   پي ت ني از ا  ي گروه ي برا مي را در قرآن كر    يماري ب ة كلم ني ا ،يماريرض كردم ب  ع
 كـه در  ي كـسان ين ـيب يم ـ!  مـن امبريپ»  قلُُوبِهمِ مرضَ ي فِ نَيفَترَىَ الَّذِ « هستند،   يماري دچار ب  نهاي كه ا  ديفرما ي م يجور  ني ا نهايا

 غـش   يطرف   آن يشان كن    دارند به جهت كفاّر، اصلاً ول      يلي دارند، م  ي سرعت كي نهاي ا »همِي فِ سارِعونَي«د  شان مرض هستن    قلب
 ـ بـالاخره    ميترس ـ ي ما م  نديگو ي به قول خودشان، م    زنند ي م نانهيب  بعد حرف واقع  »  دآئرَِةٌ بناَي نخَْشَى أَن تُصِ   قُولُونَي «كنند، يم  كي

   . بخورديا  مبادا به ما صدمهم،ييايه ب كوتادي بهمان برسد، بايضرر

  بر اساس قواعد ظهور و واقعيات فعلي، ظهور چند سال ديگر خواهد بود؟
 مـا  ، واقعاً حالا كربلا كجاسـت    دينيبب.  بحث در كربلا   نيتان با هم    كم جمع بكنم ببرم      سؤال از شما بكنم عرضم را كم       كي من

دوستان .  بحث خودم عرض بكنم    ة نكته را به عنوان تتم     ني كربلا، قبلش ا   مي برو دده ي بحث مزّه م   نيالان بعد از ا   ! ميكجا هست 
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اش را     كه نمونه  گذارد ي قدرت اثر م   ني كه دارد با ا    ي انقلاب اسلام  قتِي اسلام ناب، حق   قتِي شدنِ حق  ري روندِ سرعتِ فراگ   نيا! من
 بـود، بعـد مـشغول    ي عـال ني آفرنديگو ي مننديب يرا م جنگ غزه  ، دارند ي سلحشور يةها روح    جوان د،يدي غزه د  ريشما در جنگ اخ   

 ـابـا    د،ي ـ صـحبت كن   رمردهاي پ ني با چندتا از ا    ديبرو! آقا. معنايش چيست  ه خبر ندارند ك   .خوانند   مي  درس خودشان را   شوند يم  ني
 ـ احتمـال جنـگ ا     شما شي ده سال پ   ، بگو جان آباء و اجدادت قسم      د،ي صحبت كن  اي دن وني و نظام  ونياسيس  در غـزه را     يجـور   ني
  .»معما چو حل گشت آسان شود «ست؟ي قدرت چني ا! نفر اگر به شما جواب مثبت دادكي ؟يداد يم

  
 شي هم برا  ي روند جلو برود كه مانع     يجور  نياگر هم ! انيي سؤال بكنم، عاشورا   كي خواهم يمن از شما م   

 ظهور  گريد، چند سال د    باش ي رشد حركت اسلام ناب تساعد     نكهي ا ي شده برا  شتري امكانات هم ب   ست،ين
 كن، چنـد سـال   ه قواعد ظهور را نگاست،ي نييبگوي و غييشگوي پنكهي بكن، اي عقلان ةخواهد بود؟ محاسب  

 تخته بكش، امكانات، رشد مـا،       ي آمار بكش، نمودار پا    كي محاسبه بكن،    كي كار تمام خواهد شد؟      گريد
 ـ   يكـار كه  قدرت دشمن، شكستش در مقابل ما، نمودار          ـ   ي سـر انگـشت    يتـوان  ي نـدارد، م  .ي حـساب كن

 ـ   يتـوان  ي و سال را م    خيروز و تار  يا   ي را اعلام كن   قيوقت دق تواني    سرانگشتي، نه اينكه مي     .ي حـساب كن
  .مي من به شما بگويديرا هم اگر نشن) ع(ني را از اباعبداالله الحستي روانيتازه ا
 ي من به حوادث ظهـور كـار  د،ي قواعد ظهور را بخوان  اتيوا ر دي است، برو  ينيب  شي خدا شاهده ظهور قابل پ     دي شما نگاه كن   الان

 ـ كه خلاء تئور   دهد ي ظهور رخ م   ي كه غربال بشوند همه، وقت     دهد ي ظهور رخ م   ي وقت ديفرما ي م يعني! ندارم، قواعد ظهور    در  كي
ساز باشند، كدامش     مه مقد ي كه قوم  دهد ي ظهور رخ م   يدهد كه ظلم فراوان شده باشد، وقت        ي ظهور رخ م   ي وقت د،يآ ي م ديعالم پد 

  . از دعا گذشته، البته دعا هم هنوز مؤثر استگري دم،يمحقق نشده؟ محاسبه كن
يصلحِ اللَّه تَبارك و تَعالَى أمَرَه       «:ديفرما يدر مورد ظهور آمده كه م     ) ع(ني از اباعبداالله الحس   ي صدوق سخن  خي ش ني كمال الد  در

 ـ باشد؟ بله من دارم حس ظهور را تقو        خواهد ي م يپس كِ . كند ي شبه فراهم م   كيقدمات ظهور را     خدا م  )16(»فِي لَيلَةٍ واحِدة    تي
   .ي عقلانة بودنِ ظهور را، بر اساس محاسبكي حس نزدكنم، يم
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 يآمادگو ها همه مظلوم باشند  عادت دارند امامها  بعضي/  به منتظران گوشزد بشوددي منتظران بافي وظانيآخر
   ندارندام مقتدر رابرخورد با ام

 حركت كـلان جامعـه خـوب        م،يده ي را انجام م   مان  في تكل مي قطع بشود؟ ما كه دار     دينصرت خدا چرا با   
 ـ  دي اشكالات هست، اشكالات را با     گر،يبودنش محرز است د     ـ مـا الان كجـا ا      م،ي برطرف بكن  در  ميستادي

 ـ ظهور با  ة در آستان  نِي د ،شود ي صحبت م  نياز د وقتي   عوض بشود،    دي با مانيها   ما وضع مدرسه   خ؟يتار  دي
 منتظران في از وظا  ي به منتظران گوشزد بشود، نه به طور كلّ        دي منتظران با  في وظا ني داده بشود، آخر   ميتعل

  . ركابش كار بكندي آماده بشود امام مقتدر را پاي از نظر روحدي الان باگري منتظر دم،ييسخن بگو
 همـه  ي هـد ة امام مقتدر، چـون ائم ـ  ي برا ستنديشان باشد آماده ن     مظلوم در ذهن   امام   تي هنوز ذهن  انيعي از ش  ي بعض ترسم يم

 آدم ي هـد ة ائم ـتي ـ مظلومي كرده و حق هم هـست بـرا  هي گرتشي از مظلوم، را شناختهياماموقتي   تا بوده    نيمظلوم بودند و ا   
 ي برگرد ي با امام مقتدر برخورد كن     يار ند ي تو آمادگ  ، بشوند فرما  في نشود كه حضرت تشر    جور  ني ا يا  دفعه  كآنوقت ي  . بكند هيگر
  !زند؟ ي منقدري آقا چرا اني اييبگو

 كـه   ي معلوم است فقط كسان    زند، يرا م چه كساني    حالا آقا هم كه معلوم است        )17(ند،يگو ي را م  ني ا ها ي نوشته بعض  تيدر روا 
هـا همـه مظلـوم      عادت دارنـد امـام  ستي ناه ي بعضي ولزند، يمرا ها هستند   حقوق انسانة همنيتمام شده، غاصب  بر آنها   حجت  
 نـصرت  تي ـ فرج بشوند، اصلاً ظرف ة كه آماد  مي ببر ي جهت دي را ما با   مان  ماتيتعل!  برخورد با امام مقتدر را ندارند، آقا       ي آمادگ ،باشند
  . استشي در پيگري دطي شراكي باشد، ياله

  ...در كربلا كسي منتظر نصرت الهي نبود
 ـ : فاطمه فرمـود   نِي من حس  ري كه شب عاشورا به تعب     يي ماست، كربلا  يربلا، كربلا الگو   ك مي را قطع كنم برو    كلام !  مـن  اراني

 رقي ـ بي كه برسد پـا ي است، ما نصرت اله   مان ي ما آن كربلا الگو    د،يشو ي نباشد همه كشته م    ي فردا منتظر نصرت اله    چكسيه
ما كجا عباس تو    ! ني حس ن،ي حس ي كربلا ي برا ميكن ي م هي زارزار گر  مينينش ي م م فاطمه در ركاب حضرت در عال      ي مهد ةبرافراشت

  !اكبر تو كجا! كجا
 ـغزه را د  !  آقا م،ي كن هي گر شتري كربلا ب  ي برا م،ي بدان شتري ب يلي قدر كربلا را خ    دي ما الان با   دينگاه كن !  من دوستان  غـزه را    ؟يدي

 مـا   دي ـني شما بوده در دفاع مقدس، خـب بب        ي شعاع شهدا  ند،يگو ي شما بوده در دفاع مقدس، خودشان م       ي شعاع شهدا  ني ا يديد
  .ميديكجا رس

 ـ     كي نزد كند ي الان دشمن جرأت نم    م،ي تو هست  تي اهلب ةما شرمند !  اباعبداالله اي  ي فـدا  ي مـا بـشود، اله
 علمدار تو كه قطعه قطعـه       ي برا ميري ما هزاربار بم   ياله!  هزار نفر او را محاصره كردند      ي تو كه س   گاه  مهيخ

 ـ ا ني حـس  ام ام ي برا يخوان   ما برسد، اصلاً روضه    كي الان نزد  تواند ي دشمن نم  نيبب! شد  ـ سـالها با   ني  دي
 ـ عزا با  يها   دسته ني بشود، ا  شتري ب دي با ها  وني بشود، ش  شتري ب دي با ها  هي بشود، گر  گري د جور  كي  مـارش  دي

 يهـا بـه قـوت خودشـان بـاق         كه حضرت امام فرمودند دسته     يجور   همان اباني در خ  ندياي بردارند ب  ينظام
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 نهـا ي آره ا  ميي جنـگ؟ بگـو    رونـد  ي مگر دارند م   نهايا!  آقا :ندي مردم بگو  اورند،يها را به صدا در ب       بمانند، طبل 
 ني حـس  ي نظام يها   دسته نهاي خودشان را به كربلا برسانند، ا      خواهند ي م دندي رس ريهزار و چهارصد سال د    

 هستند،  ني حرم حس  ة خجالت زد  شود، ي م شتريشان ب    اشك ننديب ي بر دشمن را كه م     يروزي پ نهايهستند، ا 
  .كنند ي آمدند وفادارنهايا

  
 ما  يها  اباني در خ  ي چهارتا سطل آشغال   گذارد، ي چهارتا عامل م   ديآ ي شده، دشمن م   يجور  ني جهان ا  تيالان وضع !  من دوستان

 رد،يگ ي خدا انتقام م   عي سر  چقدر .شوند ي م دهيبه آتش كش    استكبار ي و حام  ي استكبار ي چهار سال نگذشته كشورها    ،زنند يآتش م 
 روضـه  ني انيبب!  بود؟ هان يجور  نيكربلا پس چرا ا   ! اي خدا مي بگو خواهم ي م ع،يرساند، چقدر سر   ي خدا دارد نصرت م    عيچقدر سر 
  .دهد ي مي طعم نصرت الهدهد، ي طعم فتح مني تو ببية گرني است، اهي گرنياست ا
 ـي لبهـا ي كنم، لبش را گذاشـت رو ي باهاش خداحافظديا بده اصغرم ر  ي تو روضه بخوانم؛ صدا زد عل      ي برا حالا  داشـت  ي عل

 ـ   ،مي بگو تي برا خواهم ي م ني جمله از امام حس    كي.  اصغر ي با عل  كرد يمناجات م   ة كـه در آسـتان     يي تـو  .ي حـق دار   ي اگر داد بزن
 روزي ـ پ ي وقت ـ ردي ـگ يت م ـ  چقدر دل  ني بب ،نيي پا ديآ ي سرت م  ني غم حس  يرا اما فقط ب   ، كه سرت بلند است    يي تو ،ي هست يروزيپ

 ـ  كرد ي اصغرش مناجات م   ي داشت با عل   .ني حس تي مظلوم ي برا رديگ ي چقدر دلت م   ي،شده باش   خـودش   ي بـازو  ي را رو  ي سرِ عل
إِنْ كُنتْ حبـست عنَّـا      « صدا زد    دي اصغر را گرفت به آسمان پاش      ي دوخت، خون عل   ني حس ياصغر را به بازو    ي عل ريقرار داده بود ت   

 بـه مـا     ري عوض خ  ، نصر برسد  ستياگر بنا ن  ! اي خدا )18(»  مِنَ السماءِ فاَجعلْ ذلَِك لمِا هو خَيرٌ و انْتَقمِ لَناَ مِنْ هؤلُاَءِ الظَّالمِِين             النَّصرَ
  .ريانتقام ما را بگ! ايبده، خدا
 :همـه گفتنـد   !  ها ستي كه فرمود قطعاً نصر ن     مي هست يي آن آقا  اراني ما   د،يريها را بگ     انتقام دي كه با  دي هست ييها   همان آدم  شما
 من  ؟ي من چ  گفت ي م ي به نام قاسم بن الحسن هِ      ي جوان نوجوان  كي ي كس كي نوشته   انهي م ني ا م،ي بشو تيفدا! ني حس ميهست

يـا  « بخوانم امـشب، صـدا زد        تي مقتل برا  خواهم ي جمله م  كي!  امشب است ها   وادث ح نهاي ا ؟يمن چ !  عمو شوم؟ يهم كشته م  
 از  تـر   نيريش ـ! عموجان» يا عم أَحلَى مِنَ الْعسلِ     «:موت نزد تو چگونه است؟ صدا زد      !  برادرم زيعز»  أَخِي كَيف المْوت عِنْدك    ابنَ
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 كننـد،  ي م ـ يدارند با هم نرد عشق بـاز      !  دلم زي درست است عز   )19(» إيِ و اللَّهِ فَذلَِك أَحلَى    « جواب داد    نيعسل است، امام حس   
  . استتر نيريش! زميت است عزدرس

هـا    جـوان . شـود  ي اصغرم هـم كـشته م ـ      ي عل ي حت شوند، ي همه كشته م   ،يشو يتو هم كشته م   ! زميآره عز !  فرمود قاسمم  بعد
صلُِونَ إلَِـى        «: صدا زد  يا  دفعه  كي ن؟ي حس ي بزنند برا  ادي فر ،دياي به جوش ب   شان ي قاسم رتي غ ، مجلس نشستند  يكجا يا عم و يـ
استواره كه در گهعلي مه؟ي به خنديآ يمگر آنها م» ؟اءالنِّس ...  

-----------------------------  
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